

# 习近平在会见全军外事工作会议和武官工作会议代表时强调 全面贯彻党的外交大政方针 进一步开创军事外交新局面

据新华社北京1月29日电(记者曹智)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在会见全军外事工作会议和第十六次武官工作会议代表时强调,全面贯彻党的外交大政方针,进一步开创军事外交新局面,不断为实现中国梦强军梦作出新的更大贡献。

习近平指出,我们党历来高度重视军事外交,在不同历史时期,军事外交为推进国家总体外交、维护国家安全、推动我军建设发挥了重要作用,为共和国外交书写了光辉篇章。党的十八大以来,军事外交紧紧围绕党中央决策部署和工作要求,积极拓展,锐意创新,取得许多新进展新突破。

习近平强调,新形势下军事外交在国家外交和安全战略全局中的重要性进一步增强,地位更加突出。希望

大家强化政治意识,从思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。毫不动摇坚持党对军事外交的绝对领导,坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,坚持从政治上观察、思考、处理问题,始终保持坚定正确的政治方向。希望大家服从服务大局,围绕实现国家外交战略、安全战略,加强军事外交整体设计,坚决维护国家主权、安全、发展利益。希望大家勇于开拓创新,解放思想、开阔眼界,深入把握新形势下军事外交和武官工作的特点和规律,积极改革创新,完善体制机制,调整优化布局,改进方法手段,增强工作的进取性和主动性。希望大家加强自身建设,大力发扬军事外交的好传统好作风,守纪律、讲规矩,筑牢思想防线,提高综合素质,自觉拒腐防变,不断提高工作能力和工作水平。

# 最高法规定: 死刑复核案件辩护律师 可当面向法官反映意见

据新华社北京1月29日电(记者罗沙)记者29日从最高人民法院获悉,最高法日前印发关于办理死刑复核案件听取辩护律师意见的办法。其中规定,辩护律师要求当面反映意见的,案件承办法官应当及时安排。

办法共10条,主要规定了最高人民法院相关审判庭在辩护律师提出有关事项时的处理办法和流程,包括查询立案信息,提交书面材料,查阅、摘抄、复制案卷材料,当面反映意见,送达裁判文书等。

办法规定,辩护律师要求当面反映意见的,案件承办法官应当及时安排。承办法官当面听取辩护律师意见,可以在最高人民法院办公场所进行;为节约外地律师赴京的时间和费用,经双方商定,也可以在承办法官赴当地地院问被告人时,在当地法院办公场所听取律师意见。

当面听取辩护律师意见时,应当制作笔录,由辩护律师签名后附卷。具备条件的人民法院应当指派工作人员全程录音、录像。

# 商务部新闻发言人: “中国大米进口量倍增” 不实

新华社北京1月29日电(记者于佳欣)针对近期有报道称去年中国大米进口量数倍增长,商务部新闻发言人沈丹阳29日予以驳斥:“这种说法根本不是事实,这样说有点唯恐天下不乱的意思。”

沈丹阳是在当日召开的商务部例行发布会上作出上述表态的。近期有境外报道称,2014年中国大米进口量数倍增长,并且说,之所以增长这么快是源于消费者对国产大米的不放心。

沈丹阳介绍说,据海关总署统计,2014年中国进口大米258万吨,进口

量仅占中国国内产量的1.3%左右,同比增长13.6%。“这根本就不是成倍增长。”他说。

沈丹阳分析,大米进口增加的原因主要有两个:一是国内外价差增大导致企业进口意愿增强;二是国内部分高收入消费群体和高端餐馆对泰国香米、日本大米的消费需求有所增加。“无论哪个原因,都是市场作用的结果。”

“尽管目前大米进口量占中国国内大米产量的比重还很小,但接下来我们也会对此认真关注和关注。”沈丹阳说。

# 马来西亚宣布MH370航班失事

## 李克强强调,中方希望马方履行承诺,做好事件调查、理赔、家属协助等工作,特别是要继续千方百计找到飞机和乘客下落



1月29日,马来西亚民航局宣布,马航370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。这是马来西亚民航局总监管爱兹哈尔丁发表讲话的视频截图。(新华社发)

据新华社北京1月29日电(记者郝亚琳 白洁)国务院总理李克强29日下午同来访的法国总理瓦尔斯共同会见记者。

李克强应询就马来西亚宣布马航MH370客机失事发表谈话。李克强指出,中国政府和人民对包括154名中国乘客和4名法国乘客在内的所有机上人员遭遇的不幸深表痛心,对乘客家属表示深切同情和诚挚慰问。对于每个遭遇不幸的家庭和我们大家来说,这都是一个艰难的时刻。

李克强强调,近一年来,中国政府同有关国家和国际社会在开展搜寻和调查工作、做好对中国乘客家属的安抚和服务工作方面做了最大努力。下一步,中国政府将继续全力做好相关工作。希望马方履行承诺,做好事件调查、理赔、家属协助等工作,特别是要继续千方百计找到飞机和乘客下落。

据新华社吉隆坡1月29日电(记者胡光耀 赵博超)马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁29日通过马来西亚广播电视台宣布,马来西亚航空公司

MH370航班失事,推定机上所有239名乘客和机组成员已经遇难。

关于事故调查,爱兹哈尔丁说,因目前缺乏实物证据,特别是飞行记录仪,安全调查和刑事调查受到限制。因此,现阶段没有证据证实关于事故原因的任何猜测。安全调查进展中期报告预计将在事故发生一周年前后对外发布。

关于搜寻工作,爱兹哈尔丁说,搜寻与救援工作涉及来自25个国家的160艘/架舰机(包括65架飞机和95艘舰船)及专家。当前由澳方牵头的搜寻使用了水下自主潜航器和深海扫测设备。深海扫测已完成,扫测面积达20.8万平方公里。目前,水下搜寻工作仍在进行中。

关于赔偿问题,爱兹哈尔丁说,马来西亚政府保证,马来西亚航空公司会承担相应责任,保障家属根据相关国际公约、国内法并合理参照国际惯例所应享有的正当权益,包括通过协商或诉讼等方式完成赔偿程序。他表示,如各位家属已经做好准备,马来西亚航空公司可立即启动赔偿程序。

# 江西一大学在建工程 坍塌已致1死18伤 或因赶工期引发

据新华社南昌1月29日电(记者胡锦武)29日零时25分左右,江西科技师范大学一在建工程发生坍塌事故。记者在现场采访证实,事故已造成1人死亡、18人受伤,其中3人重伤。现场调查人员表示,事故原因或与施工单位赶工期有关。

29日上午,事发工程管理处负责人王向东对记者说,工地现场施工的工人多时有两三百人,当晚正在对工程进行封顶施工。据称,事故为顶层现浇过程中高支模发生坍塌(面积约600平方米)。

一名自称是江西省住建厅调查人员的男子告诉记者,事故原因可能跟施工方赶工期有关。“本来10天前就要完工的,这几天工期催得紧。”施工工地旁的工棚内一名工人告诉记者。因腰椎部骨折正在医院治疗的泥工吴少华说,他是与其他12名工友被公司从另一个工地临时抽调过来的,事故发生前电路出现故障,浇筑混凝土时振动棒无法使用,可能会造成水泥浆柱内形成空洞。

# 国防部新闻发言人: 军队将适时公布贪腐案件查处情况

据新华社北京1月29日电(梅常伟 梁淋淋)国防部29日举行的2015年度首次例行记者会上,新闻发言人杨宇军就军队反腐、港人参军等问题回答中外记者提问。

杨宇军说,经中央军委批准,今年2月至4月,军委巡视组将对海军、空军、二炮和武警部队党委班子及其成员进行巡视,严格按照《中央军委巡视工作规定》明确的内容、程序和方式方法,依纪依法开展巡视工作。下一步,将按照年度计划安排,实现巡视全覆盖。

在回答军队反腐工作有关问题时,

杨宇军说,党的十八大以来,党中央、中央军委和习主席以对党和军队事业高度负责的精神,以军中绝不允许有腐败分子藏身之地的鲜明态度,查处了一批大案要案,形成强大的震慑威力,全军官兵坚决拥护。前不久集中发布了2014年军队查处军级以上干部重大贪腐案件情况,彰显从严治党、从严治军的决心意志,有利于充分发挥警示震慑作用,形成惩治腐败的高压态势,更好地回应社会关切,接受人民群众监督。军队有关部门将根据有关规定和案件查办进展情况,按照不影响军事秘密安全、不影响案件查

办的原则,适时向社会公布相关案件情况。

对一些媒体有关中国是否将于今年举行纪念反法西斯战争胜利70周年阅兵的提问,杨宇军表示,外交部发言人已经多次作出了回应,他没有更多的信息可供发布。

杨宇军说,香港回归以来,香港市民对国家和人民军队的了解和认识不断加深,一些香港市民表达出参军入伍为国防事业贡献力量的意愿。我国的兵役法不是在香港适用的全国性法律,港人参军目前还没有相应的法律制度。

# 约旦或在叙释放女囚交换被俘人质 日媒称“伊斯兰国”就人质交换发布最后期限警告

新华社大马士革1月28日电(记者杨臻 刘阳)黎巴嫩广场电视台28日报道称,在押女囚赛义达·里沙维当晚进入叙利亚境内,以交换被极端组织“伊斯兰国”俘获的约旦飞行员卡萨斯贝和日本人质后藤健二。

报道称,约旦方面将在叙利亚拉卡省沙达德地区释放里沙维,从“伊斯兰国”手中换取人质释放。该报道没有透露更多细节,叙利亚官方媒体也未报道此事。

约旦政府当天早些时候表示,约旦可以考虑释放里沙维,但必须确保卡萨斯贝获释。

里沙维参与2005年针对约旦首都安曼3家饭店的系列自杀式爆炸袭击,袭击共导致60多人死亡。卡萨斯贝驾

驶的战机去年12月在叙利亚境内坠毁,他本人被“伊斯兰国”劫为人质。

“伊斯兰国”本月20日发布视频,要求日本在72小时内支付2亿美元赎金,否则将杀死两名日本人质。24日,“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频,显示一名日本人质汤川遥菜已被杀害。27日,“伊斯兰国”公布了后藤手持卡萨斯贝照片的图像和一段音频。后藤在音频中说,他只剩“24个小时”,而留给卡萨斯贝的时间更短。如果约旦政府释放里沙维,他自己就能获释,否则两人将被杀害。

据新华社东京1月29日电(记者冯武勇 刘秀玲)据日本广播协会(NHK)电视台29日报道,极端组织“伊斯兰国”通过日本人质后藤健二发

布最新警告说,如果“1月29日日落前”不把女囚赛义达·里沙维送到土耳其边境,将立刻处死俘获的约旦空军飞行员卡萨斯贝。

据报道,“伊斯兰国”相关网站出现自称后藤健二的一段大约30秒长的音频。后藤说,上述警告是“伊斯兰国”要求他就人质交换事项宣布的。

报道援引专家的话说,与此前公布的内容相比,新的警告有两个特点,一是没有出现后藤的影像,二是明确提出了里沙维的送达地点。约旦当地时间“1月29日日落”大致相当于北京时间29日深夜或30日凌晨。

报道说,日方正正在鉴定这段音频的真伪。

# “蛟龙”号印度洋科考 新征程首次下潜

1月29日,“蛟龙”号载人潜水器在西南印度洋入水。

当日,中国载人潜水器“蛟龙”号在西南印度洋执行2014-2015年“蛟龙”号试验性应用航次(中国大洋35航次)第三航段首次下潜,这次下潜将回收在海底布放了17天的高温探头,并采集硫化物、生物和地质样品等。“蛟龙”号于当地时间29日7时40分(北京时间11时40分)开始下潜,计划于当地时间15时30分抛载上浮。

(新华社记者 张旭东 摄)





## 买红包到建行 金钞压岁喜气“羊羊”



《喜羊羊与灰太狼压岁金钞》

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

2015年1月19日-2015年2月18日,一次性购买5张“喜羊羊与灰太狼压岁金钞”,赠送喜羊羊8寸公仔1个和50元话费,多买多送!

- 为小朋友专属订制的纯金压岁红包
- 迪士尼官方授权,建行权威发行
- 全新防伪造币工艺,第五套人民币团队专业铸制
- 放大镜式包装设计,激发孩子多角度的观察力

